

国庆假期120档“舌尖盛宴”来袭

一站式体验珠港澳美食文化

本报讯 记者施展华报道:为促进餐饮消费、开拓消费场景、提振消费信心,10月1日-5日,由珠海市商务局、珠海市委、珠海市人民政府主办,珠海传媒集团承办的“舌尖盛宴·畅享消费”珠港澳美食嘉年华消费季将在珠海市体育中心东广场举行。

本次活动将集中展示珠海、香港、澳门风味及中华非遗美食文化精髓,现场设置珠海本地非遗老字号、港澳美食、海鲜美食、网红美食、对口帮扶展区等120个摊位,各类美食精彩荟萃、应有尽有。和传统美食活动不同的是,本次活动将结合岭南文化、珠海海洋城市的元素,将娱乐互动表演、传统非遗文化体验、珠港澳餐饮等进行有机融合,打造沉浸式的场景体验,探索兼具先锋与传统文化相融的城市文化。

此次美食嘉年华消费季还特别推出年轻消费者青睐的咖啡茶饮市集,现场有珠海本土年轻咖啡师精心调制的时尚咖啡,为市民提供更多新式口味选择。活动现场还将推出一系列帮扶农产品,市民在享受美食的同时,还能以实际行动巩固拓展脱贫攻坚成果。

值得一提的是,本次活动紧跟时尚潮流味蕾,携手全国各地网红美食集中精彩亮相,近年来红遍网络、频频出圈的美食新星将齐聚一堂,其中包括火爆社交媒体的淄博烧烤、麻辣鲜香的天水麻辣烫、创意雪糕及风味独特的泰式串串等,这



往届美食嘉年华活动现场。(资料图片)

些舌尖上的美味都将为市民带来一场美食盛宴。

此外,本次活动还将创新性地融合美食与时尚生活,推出“美食与时尚并进”的特色展区——潮流车展与智慧家电体验区。活动现场

消费者不仅能品尝到各式美食,还能近距离欣赏最新款式的汽车和家电,感受前沿科技的魅力,更可以利用“以旧换新”补贴为自己置换新车和新家电,享受一站式生活体验服务。

此次嘉年华消费季旨在通过传递珠港澳饮食文化,推广珠海及港澳餐饮特色美食和品牌,打造“大湾区一小时美食体验生活圈”的新风尚,为市民游客提供别具一格的国庆假期新去处。

桂山岛保障性租赁住房项目开工 310套住房预计明年底建成



项目效果图。受访单位供图

本报讯 记者郑振华报道:9月24日上午,桂山岛保障性租赁住房项目开工,标志着万山区海岛住房保障事业迈出新的一步。

据悉,此次开工的保障性租赁住房项目,位于桂山岛域中心位置,邻近桂山村和海豚湾片区,占地面积约1.2万平方米,建筑面积约2万平方米,总投资约1.15亿元,由华发海岛投资开发有限公司承建,预计明年底建成投用。该项目包括4栋住宅建筑,最高建筑为6层、建筑高度20.7米,总共可提供保障性租赁住房310套,同时还配套活动用房、社区用房、物业管理用房、设备用房等设施。

珠海万山海洋开发试验区党委书记赵力表示,近年来,万山区相继在桂山岛、东澳岛、外伶仃岛谋划建设保障

性租赁住房项目4个,总计可提供保障性租赁住房1277套,预计2026年底全部竣工,可有效解决新岛民、新青年,尤其是岛上务工人员居住难题。接下来,万山区将紧紧围绕“最美海岛”建设目标,高标准、高水平建设桂山岛,进一步完善海岛优质均衡的公共服务体系,切实解决好就业、住房、教育、医疗、养老等群众急难愁盼问题,推动海岛民生建设迈上新台阶、干出新作为,奋力打造“百千万工程”海岛新样板。

桂山镇有关负责人表示,项目投入使用后将极大地改善桂山岛务工人员居住条件,为低收入群体和新就业人员提供稳定的住所,有助于吸引更多人才来到桂山岛,提升居民的生活品质,为海岛的发展注入新的活力。

海滨公园停车场开启预约模式

9月26日起未预约车辆无法入场

本报讯 记者康振华报道:9月24日,记者从海滨公园管养单位珠海粤华园林绿化建设管理有限公司获悉,9月26日起,海滨公园停车场将试运行网上预约服务。此举将改善该区域因排队等车位而导致的交通拥堵问题,进一步满足市民游客的出行需求。

提前1-3小时进行预约

据悉,从9月26日起,市民游客可通过“珠海e停车”小程序中的“预约停车”进行车位的预约,每天每车最多可提交3次预约(包括取消后再提交),可提前1至3小时进行预

约,可预约时段为“全天”,不限停车时长,确保市民游客有足够的时间提前规划行程。

“爽约”有限制,入场有弹性

海滨公园管理处提醒,市民游客每月仅有两次“爽约”的机会,预约后不停车累计超过2次的,30天内无法再次预约。另预约后每日可取消次数最多2次,每周累计超过12次的,30天内无法再次预约,避免频繁变动影响他人。

入场有弹性。市民游客可以在预约时间前60分钟内入场,迟到超过15分钟的将视为违规,累计超过

4次违规的,30天内无法再次预约,请市民朋友们按时到达。

房车、货车、大客车不可预约

如系统显示车位已满,停车场内尚有空余车位,可能已被他人预约,实际空余车位以系统显示为准;进入停车场后,请市民朋友们文明游园,遵守海滨公园游园守则,不从事任何违反规定的行为。燃油车请尽量不要停放在充电桩车位,以便新能源车充电使用;残疾人车位专为残疾人车辆设置,其他车辆请勿违规停放,共同营造和谐、有序的停车环境。

同时,由于车位资源有限,货车、工程车、9座以上客车及拖挂车房车请勿预约进场,以免占用有限的停车位。

未预约车辆无法入场

海滨公园管理处声明,任何使用抢位工具、攻击系统、转让车位、利用漏洞或代他人抢位的行为,一经发现将严肃处理,包括但不限于封号,并保留追究法律责任的权利。请大家共同维护预约制度的公正性和有效性。请广大市民游客提前预约,未预约车辆将无法入场,避免在停车场入口临时预约,造成交通拥堵。

斗门白蕉镇七围桥拆除重建 “忧心桥”将化身“安心桥”



七围桥拆除工作从9月14日开始,采用新的施工工艺,计划国庆前完成拆除施工。本报记者 梁冠贤 摄

本报讯 记者张帆 实习生张琳瑾报道:近日,位于斗门区白蕉镇县道X584上的七围桥开展拆除工作,将在原址建设一座新桥梁,计划2025年春节前建成。为消除区域内桥梁安全隐患,斗门区启动民生实事桥梁整治工程,5座“忧心桥”即将变成群众出行的“安心桥”,推动“民生交通”提档升级。

9月24日上午,记者现场看到,七围桥拆除工作正在有序开展。“为确保安全、快捷拆除老桥,我们采用金刚石绳锯静力切割工艺,对老桥的不同结构部位‘化整为零’进行切割。”七围桥拆除施工有关负责人表示,目前主桥拆除进度完成60%,计划国庆前全面完成拆除施工。

七围桥是白蕉镇灯笼村和灯三村等村民日常出行的交通要道。随着道路需求增加,重型车辆增多,桥梁安全隐患增加,该桥此前被定为四类危桥,并实施限宽限载的交通管制措施。

为此,斗门区交通运输局将七围桥纳入斗门区农村公路“十四五”改造提升计划,对其实施拆除并原址重建。

据介绍,新建的七围桥桥面将拓宽至19米,升级为双向四车道、沥青路面,并设置人行道等,满足村民出行需求。七围桥重建工程项目负责人陈康立表示,力争在2025年春节前建成通车。

斗门区交通运输局有关负责人介绍,为有效消除区域内桥梁安全隐患,保障群众出行安全,斗门区交通运输局已启动民生实事桥梁整治工程,该工程涉及5座桥梁,其中七围桥、斗门镇小濠涌涌口村桥、莲洲镇三冲村四队桥3座桥为拆除重建,S272线小赤坎桥、C539线灯笼沙水闸桥两座桥为维修加固。目前,除七围桥正有序建设外,小濠涌涌口桥、灯笼沙水闸桥以及小赤坎桥已完成施工,三冲村四队桥准备进行盖梁吊装工作。

2024广东省环境技术进步奖开始提名征集

本报讯 记者康振华报道:9月24日,记者从广东省环境保护产业协会获悉,为进一步发挥科技奖励对环保产业技术进步的促进作用,鼓励环境技术原始创新、集成创新,促进环保产业高质量发展,日前,该协会决定开展2024年度广东省环境技术进步奖提名征集工作。

据介绍,广东省环境技术进步奖实行提名制度,以下单位和个人可以提名:省级行业协会、市县(区)级环保产业相关协会;广东省环境保护产业协会分支机构;2名广东环保产业专家技术委员会专家委员,其中至少有1名是正高级职称,专家委员名单可在广东环保产业网查询;政府主管部门或行业主管部门。

广东省环境技术进步奖分为科技研发类和产业应用类;科技研发类注重创新性和先进性,强调从生态环境持续改善急需需要出发,在解决环保产业关键共性技术问题、企业重大技术创新难题,特别是关键核心技术突破上的贡献和成效。产业应用类注重实用性和效益性,强调科技成果的转化应用、市场应用价值和推动行业高质量发展的作用,特别是具有显著的环境效益、经济效益及社会效益等。

该协会有关负责人表示,申报书是广东省环境技术进步奖评审的主要依据,经过专家或单位提名的申报书和附件材料合并装订成册(盖单位公章)1份送交或寄送至该会,申报材料报送截至11月30日。

横琴举办企业家和高层次人才交流活动 搭建澳琴两地人才合作交流平台



本报讯 记者马涛报道:在横琴粤澳深度合作区(以下简称合作区)成立三周年之际,为深化澳琴高层次人才与企业家交流,搭建两地人才合作交流平台,增强人才归属感与幸福感,9月20日,由合作区经济发展局主办的第四期琴澳澳琴FUN荟之重点企业家和高层次人才交流活动在横琴举行。本次活动共有40位来自各行业领域的重点企业代表及高层次人才代表参加。

落户人才分享发展经历

本次活动特邀已落户横琴的企业高管分享在合作区工作、生活的感受。博维总经理吴鸿祺表示,横

琴生活配套设施不断完善,生活幸福感不断提升,越来越多的人才来横琴发展,为企业的人才队伍注入新力量。

为加强企业及人才代表对澳琴的文化认同和情感链接,活动还邀请了澳门旅游大学讲师何文正现场普及了葡国文化知识,带领参会人员品鉴特色美食,丰富交流氛围。参会企业均表示,本次活动为企业搭建了精准交流的平台,希望主办方今后继续举办更多同类活动,营造良好的营商环境。

人才获得感幸福感不断提升

近年,合作区引入了小红书、唯

品会、腾讯音乐、圆通、隆基绿能、空客直升机、德国艾伦塔斯、美国邦吉等众多头部企业,产业规模不断扩展。此外,人才总量同步持续增长,目前已累计引进院士、国家重大人才工程入选者超120人,高端人才加速集聚。

为提升澳琴两地人才的获得感、幸福感和满意度,合作区经济发展局企业及人才服务中心细化服务内容、完善服务流程、提升服务时效,进一步为高新企业入驻创造优质营商环境,为高层次人才创造温馨便利的生活环境。未来,合作区将继续推动人才集聚发展,促进澳琴人才协同发展,推动澳琴产业高质量发展。

40位企业及高层次人才代表参加本次活动。

本报记者 曾遥 摄

自然资源部珠海海洋预报、珠海市自然资源监测中心 2024年9月24日16时发布
今日海洋环境预报

【港口预报】

港口	浪级	潮时		潮高		潮时		潮高	
		时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm	时:分	cm
香洲港	轻浪	01:42	252	10:39	75				
九州港	轻浪	02:06	231	10:47	66				
澳门港	轻浪	01:39	296	10:31	125				
高栏港	轻浪	01:05	243	10:24	75				

【海岛预报】

海岛	海况(级)	浪高(米)	水温(℃)	海岛游出行提示
桂山岛	2	0.6	28.4	不易晕船
东澳岛	2	0.7	28.4	不易晕船
外伶仃岛	3	0.8	28.5	不易晕船
大万山岛	3	1.0	28.6	不易晕船
荷包岛	3	0.8	28.7	不易晕船
庙湾岛	3	1.1	28.9	不易晕船

【分区预报】

海域	海况(级)	浪高(米)	浪级	海上安全提示
香洲区近岸海域	1	0.3-0.6	小浪到轻浪	海况优良,适宜海上作业
金湾区近岸海域	2	0.6-1.2	轻浪	海况良好,适宜海上作业
斗门区近岸海域	1	0.2-0.4	小浪	海况优良,适宜海上作业